

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 70(2886) 13 июня 1948 г. Воскресенье Цена 20 к

Улучшить работу сети партийного просвещения

Четвертая городская и четвертая краевая партийные конференции потребовали от коммунистов нашей парторганизации решительного улучшения постановки партийного просвещения.

«Охватить учёбой всех коммунистов, добиться улучшения работы кружков и школ партийного просвещения, покончить с сезонностью и формализмом в партийной пропаганде, установить повседневный контроль за политическим самообразованием коммунистов» — такие задачи поставила IV краевая партийная конференция.

Решения партийных конференций, отчётно-выборных собраний послужили толчком к усилению пропагандистской работы. Лучше стали работать кружки и политшколы, больше внимания уделяется коммунистам, работающим самостоятельно над повышением своего идейно-политического уровня.

Сейчас наступает важный период работы сети партийного просвещения — большая часть кружков и политшкол приближается к окончанию прохождения программного материала.

В ближайшие дни начнётся массовый выпуск политшкол. На заключительном занятии будут проводиться развёрнутые беседы с слушателями и определяться, какую форму повышения своего идейно-политического уровня должен избрать для себя каждый слушатель в дальнейшем.

Окончание прохождения программы не должно привести к прекращению работы политшколы или кружка. Политшколы и кружки обязаны перейти к изучению биографии товарища Сталина, плана послевоенной пятилетки, материалов XVIII съезда партии, XVIII партийной конференции, книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне».

Не должно быть ни какого ослабления учёбы коммунистов

летом. Надо решительно покончить с тем, чтобы весной кружки распались, а осенью снова начинали занятия с первой главы краткого курса истории ВКП(б).

Большую помощь коммунистам, самостоятельно работающим над собой, могут оказать консультанты. Консультанты тов. Бессонов в парторганизации железнодорожного узла, тов. Фиш в моторном цехе Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина провели по 15-20 индивидуальных бесед с коммунистами, помогли разобраться им в вопросах истории и теории большевизма.

Однако в ряде партийных организаций консультационная работа ещё поставлена крайне неудовлетворительно. На заводе «Алтайсельмаш» консультанты давно выделены, но к работе ещё не приступили. Очень медленно включаются в работу консультанты на Алтайском тракторном заводе им. М. И. Калинина.

Не стали ещё подлинными центрами работы с консультантами парткабинеты предприятий и города.

Закончил проходжение программного материала Вечерний Университет марксизма-ленинизма. В течение июня около 200 слушателей должны сдать экзамены.

Необходимо успешно провести экзамены и не допустить отсева слушателей. Секретари парторганизаций должны проверить, как готовятся коммунисты к сдаче экзаменов в университете и создать им все условия для этого.

Нет сейчас более важной задачи для партийных руководителей, для каждого коммуниста, как овладение марксистско-ленинской теорией.

Улучшить работу сети партийного просвещения — такова основная обязанность секретарей первичных партийных организаций.

ПЯТИЛЕТКУ — В ЧЕТЫРЕ ГОДА

Лауреат Сталинской премии



И. З. ЯСНОГОРОДСКИЙ, заместитель начальника центральной лаборатории Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина. Сталинская премия второй степени присуждена за разработку нового эффективного метода электрогазосварки металлов и сплавов в электролите.

Гравюра на линолеуме М. Медведевского

Полугодовую программу к 25 июня

Коллектив сталелитейщиков-тракторозаводцев, успешно завершив план первых двух лет послевоенной сталинской пятилетки, в новом 1948 году досрочно выполнил квартальный план, завоевав переходящее Красное Знамя партийного комитета, званка профсоюза и дирекции завода.

Майская программа выполнена на 109,7 процента. Цех в течение трёх месяцев работает ритмично. За этот срок не было ни одного срыва суточных заданий. В мае — первом месяце работы на хозрасчёте было сэкономлено более 200.000 рублей государственных средств, себестоимость тонны литья снижена против планов на 180 рублей. Но эти темпы недостаточны для того, чтобы выполнить пятилетку в 4 года. В цехе имеются большие возможности увеличения производительности труда, снижения себестоимости продукции, экономии государственных средств. Однако социалистическое соревнование, призванное вскрыть и использовать эти резервы, проводится формально. Большое количество рабочих не соревнуется. На тех же участках, где заключаются договоры

обязательства рабочих не проверяются. Не охвачены соревнованиями технологи, бухгалтеры, планики, учётики. Налицо частые простои оборудования, большие потери от брака.

7 июня состоялось собрание коммунистов-сталелитейщиков, а 9 июня — общее собрание рабочих, служащих и инженерно-технических работников, на которых были вскрыты причины плохой организации социалистического соревнования.

В своих выступлениях рабочие предъявили ряд требований к заводскому партийному комитету, завкому профсоюза и дирекции, которые также повинны в неудовлетворительном руководстве соревнованием. Зачастую из цеха не принимается готовая продукция, образуется склад деталей. Звания, присуждённое коллективу цеха за работу в апреле, до сих пор не вручено. На 2-3 месяца задерживается выплата премиальных денег лучшим рабочим своей профессии, лучшим мастерам, бригадам. Неправильно записывается заводская доска показателей.

Общее собрание рабочих цеха приняло решение выступить инициатором социалистического соревнования на заводе за досрочное завершение полугодовой программы. Вызвав на соревнование коллектив кузнечного цеха, сталелитейщики обязались полугодовую производственную программу выполнить к 25 июня.

Вл. Журавлёв, редактор стенгазеты «Сталь».

Успехи литейщиков — алтайсельмашевцев

Коллектив литейного цеха завода «Алтайсельмаш» развернул соревнование за выполнение полугодовой программы к 20 июня.

6-го июня смена плавильного участка (мастер т. Ушков, сталеваар т. Костромитинов) дала за 8 часов 10 плавов, вместо обычных 5-7 плавов.

Особенно отличились 8-го июня

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Строительство дорог на Украине

На Украине производятся большие работы по ремонту и строительству новых дорог. Предстоит построить сотни километров дорог с каменным покрытием и много новых мостов. Кроме того, будет отремонтировано 52 тысячи километров дорог. В строительстве участвуют сотни тысяч колхозников и крестьян — единоличников. Все грузовые дороги уже отремонтированы. Темпы строительства в 3-4 раза выше прошлогодних.

В этом году на Украине будут работать 14 новых машинно-дорожных станций.

Весной озеленено 8 тысяч 500 километров дорог, посажено около 5 миллионов деревьев и кустарников. Для удобства пешеходов устанавливаются тысячи скамеек, беседок, грибков, сооружаются колодцы.

Виноград в Великих Луках

Выращивание винограда в условиях северо-запада до сих пор считалось невозможным. Колхозники — опытники из сельхозартели Жарковского района, Великолукской области опровергли это утверждение.

Садовод колхоза имени Мичурин В. С. Мимошенко три года тому назад высадил на своём приусадебном участке несколько кустов винограда. Он хорошо прижился в новых условиях и уже плодоносит. На одной из лоз в прошлое лето созрело до 14 кистей. Этой осенью Мимошенко ожидает урожай с 40 кустов. Весной садовод посадил ещё 500 лоз.

К выращиванию винограда приступают многие садоводы области.

Трактор — малютка

На заводах Министерства сельскохозяйственного машиностроения в начале подготовки к массовому производству универсального огородного трактора. Этот трактор в 20 с лишним раз меньше мощного трактора «С-80». Конструкция новой машины проста и оригинальна. На лёгкой двухколёсной раме установлен бензиновый мотор мощностью в 3 лошадиных силы. Он имеет один цилиндр, охлаждение — воздушное.

Управляется машина при помощи двух ручек, на которых сосредоточены немногочисленные рычаги поворота, тормоза, регулятор скорости и др.

Новый трактор предназначен для механизации работ в огородах и садах. Он универсален, может быть применён для обработки овощных, ягодных и технических пропашных культур, а также для работ на виноградниках, чайных плантациях. Машина приспособлена для самых разнообразных работ — пахоты, боронования, посева, культивации и т. д.

Трактор может быть использован также в качестве тягача и способен приводить в движение небольшие дивано-машины, корнерезки, насосы для подачи воды.

Сахароварение на Алтае

На Алтае, в предгорном селе Быстрый Исток, заканчивается строительство сахарного завода. Существующие заводы — Алейский и Бийский увеличивают в этом сезоне выработку сахарного песка на 20 тысяч центнеров. Колхозы и совхозы края расширили плантации сахарной свёклы на 5.700 гектаров.

Эстрада на 12.000 певцов

В центре Риги, на площади Коммунаров, сооружается грандиозная эстрада, рассчитанная на 12.000 певцов. На площади перед эстрадой строители устраивают скамьи для 40-50 тысяч зрителей. Работы закончатся к 1 июля, перед началом генеральных репетиций праздника песни.

ЗА РУБЕЖОМ

Трудящиеся Финляндии Венгрии и Румынии благодарят СССР за снижение суммы репарационных платежей

Решение Советского правительства о снижении репарационных платежей для Финляндии, Венгрии и Румынии вызвало горячую благодарность трудящихся этих стран Советскому Союзу.

Как сообщает печать, в городах и селах Финляндии, Румынии и Венгрии проводятся митинги и собрания трудящихся, на которых народ с энтузиазмом приветствует великодушную помощь Советского правительства. Государственные деятели Финляндии, Румынии и Венгрии прислали на имя товарищей Сталина, Молотова благодарственные телеграммы, в которых подчёркивается, что снижение репараций существенно улучшит экономику и материаль-

ное положение трудящихся их стран, ещё больше укрепит узы дружбы между СССР и этими странами.

Сокращение численности советских войск в Корее

В Пхеньяне (Северная Корея) опубликовано сообщение командования советских войск в Северной Корее, в котором говорится:

«По распоряжению советского военного командования производится сокращение войск Советской Армии, находящихся в Северной Корее. В связи с этим командующий советскими войсками в Северной Корее генерал-лейтенант Коротов со своим штабом выехал на территорию Советского Союза».

Советские войска, остающиеся в Северной Корее, возглавляет генерал-майор Меркулов».

Готвальд — кандидат в президенты Чехословакии

Как уже сообщалось, Эдуард Бевеш по состоянию здоровья ушёл в отставку и сложил с себя полномочия президента Чехословацкой республики. По решению Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии вышедший премьер-министр Клемент Готвальд выдвигает кандидатом на пост президента. Трудящиеся Чехословакии единодушно одобряют это решение.

Американские власти закрыли отделения ОСНП в своем секторе Берлина

Как передаёт агент во Рейтер из Берлина, там стало известно, что американская военная администрация в Берлине 8 июня отдала приказ о закрытии в американском секторе всех районных отделений Объединения свободных немецких профсоюзов (ОСНП).

ТАСС

Г. Сирота, начальник формовочного отделения

